1 Heckman modelis

Siai uzduociai bus naudojami duomenys apie istekéjusiy motery dalyvavima darbo rinkoje. Duo-
menys yra R pakete ,micEcon’, juos gausite suinstaliave ta paketa bei parase library(micEcon)
ir data(Mroz87) R komandinéje eilutéje. Duomenis taip pat bus galima atsisiysti iS puslapio,
kuriame patalpinta sita uzduotis.

1. Atlikite prading duomeny analize.

2. Raskite geriausia probit modelj nusakantj moters dalyvavima darbo rinkoje. Motyvuokite
savo pasirinkima (galima pateikti kelis geriausius modelius).

3. Kokias isvadas galite daryti remdamiesi Siuo(iais) modeliu(iais)?

4. Heckmano modelis atlyginimui w; ir dalyvavimui darbo rinkoje h; aprasomas siomis lygtimis:

wi=x,B+en (1)

hi =z +ea (2)

w; =w;, h; =1, jel hy >0 (3)

w; nestebimas ,h; =0, jei h; <0, (4)
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Taigi turime modelj su dviem endogeniniais kintamasiais w; ir h;. Koeficientus § ir v gali-
ma jvertinti dviem budais: didziausio tikétinumo ir ,heckit“. ,Heckit“ metodas susideda is
dvieju etapy. Pirmame etape yra jvertinama lygtis (2), naudojant probit regresija, antrame
maziausiy kvadraty metodu jvertinama regresija:
w; = x; B + 012X + 15,

cia
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Sio modelio paklaidos yra lygios 1; = €1; — E(e1i|zi, hi = 1).

Parasykite funkcija, kuri atlikty heckit procedura.

5. Ivertinkite pora modeliy su savo pasirasyta funkcija. Ko truksta sitai funkcijai, kad ja buty
galima naudoti ieskant geriausio Heckman modelio aprasancio duotus duomenis?

6. Didziausio tikétinumo funkcija Heckman modeliui atrodo taip:

log L(B,7,0%,012) = Y _ log P(hi = 0) + Y _ [log f(w;) +log P(hi = 1|w;)],
h;=0 h;=1
cia
P(h; =0)=1—®(2v)
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Parasykite funkcija grazinancia sios didziausio tikétinumo funkcijos reikSmes duotiems para-
metrams.
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7. Naudodamiesi parasyta funkcija jvertinkite didziausio tikétinumo metodu modelius vertintus
heckit metodu.

8. Ivertinkite parametry standartines paklaidas ir patikrinkite, kurie parametrai yra reiksSmingi.
(Naudokites didziausio tikétinumo jveréiy savybémis).

9. Ivertinkite naudoty modeliy geruma, bei adekvatuma.



